

La Voz de Teruel



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV.—Número 335.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Lunes 20 de Junio de 1927

CURIOSIDADES ESTADÍSTICAS

Los gastos de la Diputación

Hay quien no cree todavía en la eficacia de las estadísticas. Para estos hombres de poca fé, hablarles de números y cifras coleccionados por medio de estadísticos, resúmenes y porcentajes, es como si se les hiciera la biografía del moro Muza. Piensan, en medio de recelos y desconfianzas, que los números estadísticos son juegos malabares que unos señores harto desocupados se entretienen en presentar, con caprichosas combinaciones.

Pero si a los poco aficionados a la estadística se les habla de pesetas que ellos aportaron y se les dice en qué se gastó su capital, tal vez se despierte en su cerebro el interés por esta ciencia que es más clara y elocuente que cien discursos.

Nosotros, movidos por una disculpable curiosidad estadística, vamos a entretener a nuestros lectores, sacando a escena y a la pública consideración el presupuesto de gastos de nuestra Diputación provincial.

Las cifras que vamos a manejar son las más recientes, para que no pierdan actualidad; corresponden al ejercicio económico 1925-26. Y dicho esto, vamos de lleno al tema de nuestro artículo.

La Diputación de Teruel ha gastado en dicho año la cantidad de 2.259.577 pesetas. De todas las Diputaciones de España sujetas al régimen común, la de Teruel ocupa el número 26 por la importancia de su presupuesto. Madrid gastó, poco más de 14 millones. En obligaciones generales, se consumieron 87.459 pesetas; en concepto de representación provincial, 22.500; por bienes provinciales, 41.000; en gastos de recaudación, 16.750; en personal y material, 122.829; en salubridad e higiene, 50.000; en Beneficencia, 498.237; en asistencia social, 10.000; en Instrucción pública 34.500; en Obras públicas y edificios provinciales, 813.865; en montes y pesca, nada; en agricultura y ganadería, 5.000; en devoluciones, 14.435, y en imprevistos, 15.166 pesetas. Por el concepto de representación provincial, nuestra provincia figura con la misma cantidad que Valencia. Madrid gastó 25.000 pesetas, Valencia otras 25.000, Zaragoza 15.000 y Teruel 50.000. La Diputación de Cuenca emplea en personal y material, 121.995 pe-

setas; Huesca, 107.100; León, 116.066 ptas; Soria, 107.800, y Teruel, 122.829. Nuestra Diputación, por el concepto de obras públicas y edificios provinciales, figura en el capítulo de gastos entre las primeras de España. Zaragoza, con un presupuesto total de cuatro millones y medio, solamente empleó pesetas 990.262; Teruel, con menos de la mitad, ha invertido en aquéllas 813.865. En cambio, para agricultura y ganadería, si se exceptúa Cádiz, Granada, Huelva y Málaga, Teruel es la Diputación española que menor cantidad destinó a estas atenciones. Por Instrucción pública Cuenca empleó 43.980 pesetas, Soria 118.847 y Teruel menos de la tercera parte que Soria, Y como no queremos fatigar un momento más la atención de nuestros pacientísimos lectores, hacemos punto en este capítulo, sin otra pretensión al dedicarles las presentes cifras que despertar en ellos las aficiones a la estadística, que bien merece por lo menos un poco de gratitud y estima por sus elocuentes enseñanzas.

QUINCALLA,

Paquetería, Mercería, Loza y Cristal,
Ultramarinos finos.

Viuda de

Florencio Casinos

P.ª de Carlos Castel, 4
TERUEL

Esta casa, en obsequio a su distinguida clientela, regala el 3 por 100 en vales canjeables por géneros, en las cantidades que representen.

González Byass es el mejor coñac

Una perla de Aragón

A la inteligente y bella señorita Guadalupe Inigo Muñoz, con motivo de su salida definitiva del Colegio.

Siempre un momento de reunión resulta más agradable cuando seres del todo encantadores lo animan con sus bellezas morales, con sus gracias juveniles y juguetonas o con sus resplandores de perfección física. Por eso, aunque tenga lugar el mismo en recintos callados, alejados del mundo y no alcanzados por los ámbitos bulliciosos de la sociedad frívola e inquieta, se destaca en él un realce halagador que para nada nos hace desear el eco sentimental que pulula tentador en la esfera versátil de la vida material y loca. Esa parte de mundo ideal a que me refiero no es otro que la pacífica morada de luz y Religión llamada Colegio y que la adolescencia señorial y aristocrática lo prefiere para su educación delicada. Las internas con toda su ceñida aristocracia, tienen también su momento de colegialas, que es como si dijéramos el instante alegre de cometer intencionadamente travesuras que por lo infantiles e ingenuas resultan gratas. Esos segundos de recreo obtienen plena libertad de las buenas hermanas y las primorosas florecitas destinadas a abrir lentamente el capullo de su inteligencia y la formación de su espíritu se recrean alegremente hasta hacer olvidar a las menos conformes en permanecer internas el aguijón que persiste en molestarlas. A veces, fatigadas por las graciosas corridas que se disputan en la azotea, se sientan ante el piano arrancando de su seno una plegaria deliciosa, o una melodía divina que remueve hasta lo más recóndito del alma poniendo en actividad conmovedora esa fibra que se llama sentimental y que a veces nos lleva a paladear amarguras profundas e infinitas.

¡Cuanta armonía, alegría y amor fraternal hay entre esas adolescentes educadas colectivamente por los mismos sistemas; por las mismas almas y bajo el mismo techo plerótico de paz y de ciencia especial. Mas, ¡ay! cuando una colegiala ha llegado al dintel de otra edad; cuando próxima a ser mujercita tiene que abandonar para siempre el pensionado de la casa de Dios, se troca en dolor, esa grande manifestación de afecto, que embarga el alma tierna de las compañeras que quedan y lamentan, lamentan sentidamente la cogida de la flor querida—por los padres—del rosal del Colegio y llevada al mundo para que perfume deliciosamente la alta sociedad a que ha de ser presentada y que frecuentará asiduamente...

¿Lo oyes tú Guadalupe Inigo? ¿Tú que ayer aún eras una hermanita nuestra y que hoy el mundo te ha abierto definitivamente, de par en par, sus puertas?

¡Sí que lo oyes!

Mejor dicho, sí que lo sientes; por que debes sentir en el interior de tu alma algo así parecido a una zozobra que se traduce en pena y que la brisa fugaz que por el mundo corre—a pesar de que ya ha besado tu frente—no ha tenido tiempo de consolar.

Pues más, mucho más grande que ese mundo que tu ya has contemplado como tuyo es el vacío que has dejado en el Colegio y que se ha extendido hasta tus compañeras que tanto te querían.

En los primeros días de tu ausencia, el recreo ha sido lúgubre, no ha modulado el piano los estílos de tu tierra y el salón de juego donde tu tantas veces has sido suya ha callado con pesoso afán.

Como si se diera cuenta que un ser querido se ha desprendido de él, resbalándose hacia otro ambiente—y para no volver jamás.

Y así es en efecto, Lupe Inigo. Te has ido y la despedida fué tristísima, profunda; con lágrimas en el alma, con lágrimas en los ojos; tan doliente como alegre habrá sido el primer abrazo que el mundo sin duda te ha otorgado al recibirte en sus brazos vanidosos y arrogantes.

¿Puede concebirse de otro modo?

El Colegio; tus compañeras pierden en tí un diamante físico, un número de perlas morales: por eso te lloran. El mundo se ha encontrado las alhajas tan preciosas de tu persona, ingrato sería si no palpitará de júbilo.

MOISÉS SANTA CRUZ.
(Cruz de Juventud)

Valencia, 11 Junio.

EL BANCO DE ESPAÑA

y sus Sucursales, cambiarán los billetes de cien pesetas, como todos los de otras series, siendo legítimos, sin limitación de tiempo, aunque pasen años.

Teruel 20 de Junio 1927.

El Secretario,

José Pérez Gutiérrez

Beba usted coñac González Byass

DE MODAS

Matinées y deshábilités.— Como blanquea la piel

En las ropas caseras o íntimas, que son las soslayadas en la cuestión del adorno, cabe éste más refinado y sugestivo que en las «ropas» de soirées o de paseo.

Bien lo saben muchas mujeres que no pierden de vista este detalle importante de triunfar en el hogar, allí donde menos etiqueta se exige y donde más firmemente se cautiva.

Las batas deshábilités de gran vuelo y amplio escote, propias de la buena estación, adoptan hasta el corte de los trajes imperio y como es consiguiente, las aberturas y desbroches al descuido, permiten lucir bajos y encajes interiores que son el «clou» del atractivo, como se ve en el figurín que pasamos a reseñar:

Es un deshábilité hecho en crepé de China color coral, que es el que más priva, va cerrado por un solo botón a la cintura, y está bordado con grandes flores amarillas y de hojas negras. Tanto el cuello, como así, las vueltas de las mangas, están formados por sesgos en crepé de China amarillo azufre, es un bonito y elegante modelo que ha de tener muchas partidarias.

La vaporosa camisa ribeteada de blonda y tul, asoma sus primores y lo mismo en los bajos del pantalón se insinúa el adorno, ya que por imposición de la moda ha de enseñarse la media de seda al efectuar el cuerpo sus naturales movimientos.

Como estos adornos han de tenerse siempre impecables para que realcen su situación y puesto que su colocación queda al árbitro y buen gusto de la interesada, creemos pertinente dar hoy algunos consejos sobre cómo se han de tratar las blondas y encajes para su aparición bizarra, en el supuesto más conveniente de que tales adornos sean siempre desmontables.

La limpieza se efectúa encerrando las blondas o tules en saquito de tela fina, después de desplegadas y sacudidos: se deja este saquito durante 24 horas en un baño de aceite de oliva; después se le sumerge en una agua de jabón hirviendo durante un cuarto de hora y finalmente se aclara en agua tibia, se pasa a una solución de almidón y se retiran los objetos del saquito para secarlos al aire.

La blonda negra se arrolla en paquete y se mete en una cubeta que contenga cerveza y allí se deja un cuarto de hora; se frota después con las manos, se moja y se vuelve a frotar. Se quita la cerveza se deshace el paquete sin aclarar y se extiende la blonda entre dos servilletas para secarla y se plancha al reverso sobre una manta de lana. Hasta aquí las operaciones de preparación; se fija después la blonda y el adorno estará en toda su mejor apariencia.

Como queremos dar el consejo completo, añadiremos que estos adornos, muy especialmente en el busto, lucen cuando la piel es blanquísima...

Pues atención, que el secreto de conseguirlo es como sigue: Lávese la piel suavemente con agua y jabón, y después de secarse con una toalla suave, cúbrase las cejas y las pestañas con algodón. Aplíquese entonces la pasta que indicamos a continuación en la cara y la garganta: No descuide ponerse en la garganta porque de lo contrario esta parecería muy oscura y el efecto sería desagradable.

La pasta se hace mezclando peróxido con manteca y tierra Fuller. Sin embargo el peróxido puro no es muy fuerte y es preferible. Déjese la pasta sobre la cara y garganta durante una hora hasta que se seque. Es mejor cubrirla con una gasa si así se desea, y permanecer acostada mientras se lleva a cabo el proceso de secar y blanquear la piel; pueden aplicarse encima toallas calientes las cuales apresuran el blanqueo y ponen la piel más blanca en su sólo tratamiento. Las toallas calientes deben retorcerse hasta que estén casi secas pero deben mantenerse bastante calientes pues el calor ayuda a blanquear. Sin embargo ni la gasa ni la toalla calientes son necesarias, porque sólo sirven para precipitar el proceso.

Después de una hora, o cuando la pasta parezca seca y empiece a endurecerse, quítela con una tela suave y agua caliente y entonces dése un masaje suave con Clod Cream, trabajando en círculos con

la punta de los dedos hasta que la cara y la garganta hayan adquirido color rosado vivo. Si la piel parece irritada y roja antes del masaje, no se preocupe porque el resultado será una piel más suave y más blanca que antes de aplicar el tratamiento.

Este tratamiento puede repetirse cuantas veces se crea necesario sin temor de que dañe la piel más delicada.

MME. ROBERT

Cuadernaciones:
Calle del Tremedal, 1 -
TERUEL

TREGON

¡MADRES!

EN LA ÉPOCA DEL VERANO, EL MAYOR ENEMIGO DE LOS NIÑOS ES LA

DENTICIÓN

Preguntad a vuestro médico si el uso de los **PAPELES YHOMAR** (a base de fermentos lácticos en polvo) os podrá evitar las enfermedades y molestias con todos sus peligros que lleva consigo la dentición.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y

A. GAMIR, Valencia.

El Ferrocarril Teruel-Alcañiz

Hoy, y como habíamos anunciado, se dieron comienzo a las obras del Ferrocarril Teruel-Alcañiz.

A las once de la mañana se trasladaron a Alfambra, don Bartolomé Estevan, ingeniero autor del proyecto; don Eugenio Trueba, ingeniero afecto a la Jefatura de F. C. del N. E.; don Emilio Parricio, ayudante; don Juan Eckert, ingeniero de la Contrata, y don Rafael Delgado, contratista.

Directamente se dirigieron al lugar designado para empezar, en el perfil 432 del 3.º trozo, donde esperaban los obreros, y sin discursos ni aparato, con toda sencillez, don Bartolomé Estevan inició los trabajos, dando el primer golpe de pico, que marca una meta realizada de las ilusiones de toda su vida de trabajo, y de sus amores por Teruel.

El contratista invitó a todos los presentes a un vino andaluz, para celebrar esta realidad tanto tiempo deseada.

RÁPIDA...

La casualidad, la suerte, la Providencia (siempre la Providencia rigiendo los destinos del creyente) me ha hecho encontrarme esta tarde en Alfambra, al regresar de Alcañiz, acompañado de mi familia, momentos después de haberse inaugurado alborozada y entusiasmante, las obras del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

He visto una compacta multitud jubilosa; he contemplado el pueblo entero con sus dignas autoridades; he inclinado mi cabeza ante el primer grupo de obreros de nuestro ferrocarril... ¡Ha sonado la hora! El Teruel-Alcañiz es una realidad; dejó de ser una pesadilla, ya no es quimera, ni siquiera sueño; es realidad...

Detenemos el coche al saludarnos los amigos de Alfambra. Se acercan amablemente Delgado Benítez, Bartolomé Estevan, Trueba, Eckert y Parricio, los hombres de nuestro ferrocarril, gozosos y satisfechos, con su deber, con su profesión y con su conciencia...

En medio de aquel cuadro de vida y de color; en plena naturaleza, bajo un sol diáfano, que lanza sus rayos de fuego quemando nuestros cuerpos, como están encendidos nuestros corazones, tomamos parte en la inauguración de las obras...

Delgado y Estevan, ilustres ingenieros, honor de un Cuerpo, nos ofrecen unas copas de Jerez, ese vino tan generoso y tan español... y juntamente con el alcalde de Alfambra, con el pensamiento puesto en el futuro de nuestra provincia, brindamos por el ferrocarril, por Alfambra, por Alcañiz, por Teruel...

Yo lo hago también por Estevan, por Delgado y por Morán, con admiración y gratitud; y al abandonar aquella compañía y aquel lugar de imborrable recuerdo, digo con Becquer:

«Hoy los cielos y la tierra me sonríen. Hoy llega al fondo de mi alma el sol. Yo los ví trabajar; hemos brindado. Hoy creo en Dios...»

Y creo también en que en estos momentos, de nuestros corazones a nuestros labios, sube una plegaria, en recuerdo de Carlos Castel, y nuestras manos se juntan para aplaudir el acto de un Gobierno, que tal beneficio nos trae.

A cada cual lo suyo.

FRANCISCO FERRÁN.

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Día político

(Combinado con Valencia)

El viaje de Martínez Anido

Anoche en el expreso salió para Barcelona, el general Martínez Anido.

A la estación acudieron para despedirle los directores generales y el alto personal del departamento.

El ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia prepara un viaje por distintas provincias, con el fin de estudiar las modificaciones que habrán de introducirse, en la demarcación judicial.

El día 27 es esperado en Oviedo.

El presidente del Consejo

Despachó ayer con los ministros de Gracia y Justicia, Marina e Instrucción Pública.

Después recibió la visita del gobernador de Valencia, marchando luego a la R. A. de la Historia para asistir a la recepción del marqués de la Vega Inclán.

De regreso al Ministerio de la Guerra recibió al secretario del Ministerio de Estado.

Esta mañana sostuvo una larga conferencia con el señor Benjumea tratando de la reorganización de las Uniones Patrióticas.

En Instrucción Pública

Una comisión de Castro Nuño (Valladolid) compuesta del alcalde, cura párroco y varios vecinos, visitó al señor Callejo para hacerle entrega de una placa en la que se hace constar al señor Callejo la gratitud de dicho pueblo por los beneficios que su labor ha aportado al pueblo.

Fomento

El marqués de Benicarló fue recibido por el señor Guadalhorce y le expuso un problema que interesa a la región de Vinaroz.

Toros en Granada

(Directo desde Madrid)

Se celebra la segunda corrida de feria, en la que actuaron los diestros Belmonte, Marcial Lalande y Cagancho.

Primero.—Belmonte es aplaudido toreando por verónicas; el tercio de quites resulta muy animado, con la muleta hizo el trianero una superiorísima faena que la coronó con una estocada. (Ovación y oreja).

Segundo.—Marcial Lalande oyó una ovación toreando con la capa con la muleta estuvo valiente y artista, toda la faena fué coreada por el público y amenizada por la música. Mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y petición de oreja).

Doña Dolores Llopart de Soler

Ex-profesora en partos

Del Hospital clínico y Casa de Maternidad de Barcelona.

Consulta: Abadía, 4

TERUEL

Auto-Salón

Procedentes de cambio, por la renombrada marca «Chevrolet», vendo:

Ford cerrado	2.000 pesetas.
Chevrolet turismo	2.000 »
Cleveland 6 cilindros	4.250 »
Derby, sin matricular, tipo carreras, gran lujo, freno a las cuatro ruedas.	4.500 »
Moto Harley	1.000 »

Igualmente los vendo a plazos, cargando un pequeño interés.

Pidan precios sobre macizos, aceites, cubiertas y demás accesorios de automóvil, y quedarán convencidos de que esta su casa no tiene competencia.

ALCAÑIZ **José M.ª Morera** TERUEL
Alejandre, núm. 4 P.ª Carlos Castel, 3

Tercero.—Cagancho empezó toreando bien en este toro, pero con la muleta se descompuso, siendo abroncado al entrar a matar, dió un sartenazo infame, tres pinchazos y una estocada.

Cuarto.—Belmonte vuelve a ser ovacionado al lancear con su peculiar estilo. Hizo una faena bastante buena, y mató de una estocada. (Ovación).

Quinto.—Lalande estuvo muy lucido con el capote; hizo una faena superiorísima, compuesta por pases de todas marcas, entrando a matar hunde todo el estoque en la cruz, haciendo innecesaria la puntilla. (Ovación, orejas y rabo).

Sexto.—Cagancho no logra entusiasmar ni con la capa ni con la muleta, terminó con un pinchazo, dos medias y un descabello.

De futbol

(Combinado con Valencia)

En Valencia y Barcelona

El resultado de los partidos celebrados en estas dos capitales ha sido el siguiente:

Valencia.—El Peñarol y el Valencia empatan a 0.

Barcelona.—El Barcelona 5 y Sans 2.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

El conflicto fabril

El conflicto de los obreros del arte textil continúa en el mismo estado que en los días anteriores.

Hoy, en la calle de Roger de Flor, ha habido incidentes entre huelguistas y esquirols. Se practicaron tres detenciones.

El ministro de la Gobernación

Esta mañana, a la nueve y media, llegó a Barcelona, en automóvil, el ministro de la Gobernación.

Hizo el viaje en el expreso, apeándose en la estación de San Vicente, donde tomó el automóvil.

Al llegar a Barcelona se dirigió a casa de sus hijos descansando breves momentos.

Caravana Citroën

Llega a nosotros la noticia de que mañana a las seis de la tarde, es esperada en el Garage Aragón, la caravana de coches Citroën, con sus diferentes modelos.

Es de suponer que los entusiastas al sport automobilista, acudirán para conocer los diferentes modelos.

La Asamblea de Diputaciones

A las diez y media de la mañana de hoy se celebró la sesión de clausura de la segunda Asamblea de las Diputaciones, bajo la presidencia del señor Martínez Anido.

Una novillada

Para el día de San Juan se organiza en Barcelona una novillada en la que alternarán los diestros Enrique Torres y Perlicia, con ganado de la viuda de Soler.

Agresión

Enrique Gracia, todo un hombre, agredió con un puñal a las mujeres María Barbastró e Isabel Martínez, causándoles heridas de pronóstico grave.

Fue detenido y cuando estaba cerca de la Comisaría intentó fugarse, teniendo la mala suerte de que un carro le atropellase, ingresando en el Hospital.

Instrucción de diligencias

El juez que actua en el sumario sobre el rapto de la niña Victoria Gil, ocurrido el pasado viernes en la calle de Valencia, ha tomado declaración a dos tíos de la niña, dictando auto de procesamiento contra los dos.

También prestó declaración ante el juez, una tía de la niña y el resultado fué que el juez ordenase su inmediato ingreso en la cárcel, exigiéndole por la libertad provisional la cantidad de 10.000 pesetas.

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Viada de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público

MILITARES

Se anuncia convocatoria, entre doctores o licenciados en Medicina y Cirugía, para cubrir por oposición cincuenta plazas de alférces-médicos alumnos de la Academia de Sanidad militar.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en el domicilio de la Academia, y darán principio en 1.º de Septiembre.

Causan alta en esta Comandancia de la Guardia civil el guardia de nuevo ingreso Mariano Jiménez Soriano y el corneta Pedro Alvarez Cuadrillero.

Se autoriza a los jefes del regimiento de Ferrocarriles para admitir voluntarios hasta el 35 por 100 de su plantilla, límite anual que deberán distribuir proporcionalmente entre las diversas épocas de admisión.

En visita de despedida, ha cumplimentado en el día de hoy al gobernador militar, el capitán don Antonio Mas.

Se le desestima instancia al suboficial don Andrés Piña Vázquez, en la que solicitaba autorización para ejercer la profesión de agente comercial y representante, sin perjuicio del servicio de su clase.

Félix Estevan Giménez

CONTRATISTA DE OBRAS

Precios sumamente baratos

CALLE DE LA PARRA, NÚM. 14-1º

TERUEL

Una imagen de Nuestra Señora de los Desamparados

Durante el día de ayer, estuvo expuesto en el escaparate del bazar de muebles que los señores Lario y Marina poseen en esta capital, sito en la calle la Democracia, una bella imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, adquirida por los RR. PP. Franciscanos de esta capital, la cual será bendecida, en las próximas fiestas que se van a celebrar con motivo del VII centenario de la muerte de San Francisco.

Banco Hispano Americano

Capital: Pesetas 100.000.000

Reservas: Pesetas 26.414.737

Casa Central: MADRID

NOVENTA Y CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al 3 por 100 anual

CUENTAS CORRIENTES e IMPUESTOS A PLAZO FIJO: Interés variable, según el plazo

SITUACIÓN DE FONDOS

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES

COMISIONES DE COBRO CHEQUES

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc., etc.

La festividad de San Lamberto

Ayer, como todos los años en dicha fiesta, los labradores celebraron la festividad de su Santo patrón San Lamberto.

Por la mañana hubo la procesión de ritual, a la que asistió una espléndida representación de nuestro Ayuntamiento y la laureada Banda municipal en pleno.

En la Iglesia de San Juan tuvo lugar una fiesta religiosa, en la que un culto sacerdote hizo el panegrico de la vida del Santo.

Por la tarde y por la noche todo fué animación en nuestras calles.

Tanto el mayordomo saliente don Carlos Guadarrama como el entrante don Pedro Calvez, obsequiaron dignamente a autoridades e invitados.

José Bayona Peinado

Procurador y Agente de Negocios

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su despacho a la calle de la Amargura, número 5, 2.º derecha.

Necrológicas

Como en nuestro número anterior decíamos, el sábado tuvieron lugar los funerales en sufragio del alma de doña Juana Ramona Pascual Maicas y la conducción del cadáver a la última morada; ambos actos viéronse en extremo concurridos, prueba de la simpatía que tanto la finada como su familia cuenta en esta capital.

A su esposo e hijos una vez más reiteramos nuestro pésame.

En las últimas horas de la tarde del día 18 del actual, falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Carmen Yuste, viuda de Añoveros, sumiendo en el mayor desconsuelo a todos los suyos.

Tanto los funerales, como el acompañamiento del cadáver, fueron pruebas muy patentes de las numerosas amistades que la fallecida tenía en Teruel.

A toda su familia, pero muy especialmente a sus hijos, les acompañamos en su justo dolor.

Tras larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en la tarde de ayer, el probo y caballeroso funcionario de Hacienda, don Julio Belenguer Nuez.

Escudado con la simpatía y la honradez, el finado llegó a granjearse las simpatías de cuantos con él convivíamos y buena prueba de ello es la gran concurrencia que ha asistido esta mañana a los actos de funeral y entierro, celebrado en la parroquia de San Andrés.

A su atribulada familia y especialmente a su viuda, doña María Alcalá y a su hijo don Arturo, les enviamos la expresión más sentida del pesar que nos ha causado la muerte de tan excelente caballero y amigo.

D. E. P.

¡ANUNCIANTES!

«La Voz de Teruel», por su excelente información y amenidad, es el periódico que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores. Su circulación en la provincia y la región, es grande.

¡SEÑORA!

Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de **Lario, Marina y Comp.ª**, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.

¡NO CONFUNDIRSE!

Democracia, núm. 29. — TERUEL.

Nueva Carbonería

Vicente Marín

Plaza de la Libertad, núm. 3.

SE SIRVE A DOMICILIO

Nadie como FRANCO

domina la gran altura a que hoy se encuentra la elaboración de ANISADOS, LICORES y JARABES; así lo atestigua toda su numerosa y distinguida clientela, al dirigir sus pedidos a **Monreal del Campo**, (Fábrica) y a **Teruel**, San Francisco, n.º 2 (Sucursal).

TAURINAS

Una charla con Vicente Barrera

En la madrugada del domingo, procedente de Valencia y de paso para Zaragoza, tuvimos ocasión de saludar y hablar unos momentos con el joven diestro valenciano, Vicente Barrera.

A nuestras preguntas contestó con suma amabilidad y de todo lo que nos refirió entresacamos lo siguiente: Que está muy satisfecho de la temporada que lleva, que con la de ayer son 32 las corridas que ha toreado; nos desmintió que fuera cierto que en las corridas de feria de su tierra pensara tomar la alternativa, ésta, como hace tiempo ya se dijo, la tomará el 1 de Septiembre en Valencia de manos de Juan Belmonte, siendo probable que complete el cartel Chaves; como matador tiene ya en firme 13 corridas, de ellas dos en las ferias del Pilar y hasta que tome la alternativa no tiene ya ninguna fecha libre de domingos y días festivos; piensa terminar la presente temporada habiendo actuado en 80 funciones.

Finalmente se interesó por el «Niño de Teruel».

La enfermedad de Villalta

Parece ser que la dolencia de nuestro paisano va mejorando algo; en contestación al siguiente telegrama: «Nicanor Villalta, Zaragoza.—Interesamos noticias estado salud, que vivamente deseamos sean satisfactorias. Le saludamos de la Voz de Teruel», hemos recibido de su hermano Joaquín, este despacho: «Voz TERUEL. Villalta padece infección intestinal, hoy notó algo de mejoría. Joaquín».

Con una verdadera impaciencia deseamos que esta mejoría inicie en Nicanor, sea rápida y total, con el fin de que vuelva a actuar en los cosos taurinos, donde tantas tardes de triunfo tiene, debido a la manera tan frecuente como progna su inimitable estilo de torrear.

VERONIA

FABRICA DE BALDOSAS

— DE —

Agustín Vicente

Estación de Mora de Rubielos

Es la que mejor género fabrica y vende más barato en su clase.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.
Nacimientos.—Miguel Pérez Vela, hijo legítimo de Alfonso y Agustina.
Defunciones.—Juana Ramona Pascual Matcas, de 73 años, a consecuencia de pulmonía.—Amantes 19.
Julian José Pérez Martínez, de 78 años, a consecuencia de senectud.—Beneficencia.
Carmen Yuste Cebrián, de 66 años, a consecuencia de hemorragia interna.—San Juan 3.
Julio Belanger Nuez, de 59 años, a consecuencia de septicemia.—San Pedro 4.
Matrimonios.—Ninguno.

Ecros de sociedad

VIAJEROS

Regresó de Alcañiz el prestigioso ex-senador por esta provincia y querido amigo nuestro don Francisco Ferrán.

— Después de pasar una temporada en esta capital con sus parientes los señores de Rivera, regresaron a Luco de Jiloca las bellas señoritas Conchita y Vicentita Lucia.

— De paso para Orense, a donde ha sido destinado, se encuentra pasando unos días con su padre el comandante de esta Zona, don Evaristo Sabat, el bizarro teniente del Tercio, del mismo nombre.

— También se encuentra pasando una temporada en nuestra capital, la bella señorita Florinda Muñoz.

— Procedente de Valencia y de paso para Cestona, saludamos anoche en la estación al culto catedrático don Jesús Monfort, que durante algún tiempo desempeñó su cargo en nuestro Instituto.

— Regresaron de su breve viaje a Segorbe, el oficial del Gobierno civil don Constantino Bartolo y el oficial del Ejército, don Faustino Berzosa.

— En unión de su señora salió anoche para Calamocha, el propietario don Joaquín Rivera.

— Para Madrid, el Dean de esta S. I. Catedral don Antonio Buj.

— De Valencia regresó D. Cipriano Galve.

De esta misma localidad el industrial, D. José Navarrete.

— Saludamos al estudiante don Cosme Gómez.

— Para pasar unos días con sus parientes los señores de Ferrán, llegó de Alcañiz la distinguida y bella señorita Josefina Ferrán.

— De Cella llegó el joven estudiante, don Cosme Gómez.

Mañana es esperado el regreso de su viaje a la ciudad Condal, a donde fueron con motivo de asistir a la Asamblea de Diputaciones, el presidente don José Valdemoro; el secretario, don Manuel Molina y el diputado señor Ibarz.

— Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su hermana Sor Adoración Narbón esta noche salen para Espinosa Henares (Gudalajara) doña Gregoria Narbón y don Salvador Paracuellos.

VARIAS

De Valencia llegó anoche en el correo el distinguido joven don Santiago Andrés Zapatero.

Tras brillantísimos estudios ha obtenido en la Universidad valenciana, el título de licenciado en Filosofía y Letras, sección Ciencias Históricas, con la calificación de sobresaliente, alcanzada mediante exámenes sufridos últimamente.

Propuesto para el premio extraordinario de dicha Facultad, esperamos que en Septiembre una un nuevo galardón a su ya bonísima hoja de estudios.

Desde estas columnas le enviamos nuestra sincera felicitación y nos congratulamos de que un turolense sea el que alcance tan grandes triunfos.

MANUEL PÉREZ

PINTOR

S. ESTEBAN, 5, 1.º TERUEL

LA BECERRADA DE AYER

El sueño de una tarde de Junio

Dos muchachos de Teruel, ansioso el uno de acabar con las discusiones levantadas acerca de su figura como torero, y deseoso el otro de cosechar en su pueblo las primeras palmas, contendieron ayer en legítima y noble competencia en nuestro circo taurino.

Salerito, el menos visto de ambos, por lo que a nuestra plaza se refiere, era el primero y Vicente Ortubia, Niño de Teruel, el segundo.

Reseñar cuanto hicieron por demostrar el valor y la maestría del arte que cultivan sería prolijo y tarea quizá superior a nuestras fuerzas revisteriles.

A Salerito le soltaron en primer lugar un toro difícil y nervioso, de mucho cuidado, que el torerito supo engañar, empapando bien con el capote y dándole estupendas verónicas, con los pies muy juntos, parado y estirando los brazos mientras que se ceñía a los costillares con arte y elegancia.

El peonaje estuvo superior con las banderillas, y a la hora de matar el maestro hizo una faena valerosa, inteligente y ceñida, para consentir al morucho, al que consiguió igualar, arreándole una media lagartijera que le hizo señalar con las cuatro patas el firmamento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Con su segundo estuvo aún más afortunado pues le toreó por faroles y revoleras, en todos los terrenos, lo pareó él mismo, poniendo tres estupendos pares al cambio y uno de dentro a fuera y tras una faena con pases de todas marcas, a la hora de la verdad, cruzando como los clásicos, marcó un estocazon en la cruz y hasta la bola que hizo rodar al bicho sin puntilla. (La ovación todavía se oye).

Estimulado el Niño de Teruel con las hazañas de su compañero, trabajó como siempre y alegre más que nunca, saludó a su primero con un cambio de rodillas superior, lo lanceó con estilo moderno, con el capote ceñido a la cintura y empujando con la izquierda los costillares, rematando con faroles lucidísimos.

Tomó los pares ofreciéndole uno al compañero, y entre los dos hicieron un tercio de banderillas lucidísimo, destacando un par al cambio puesto por el Niño.

Este cogió los trastos y tras brindar a la presidencia, sin posturitas ni alardes de ninguna índole, ciñéndose a su obligación, dió tres estupendos naturales sin enmendarse, uno por alto y otro obligado de pecho y de rodillas, un molinete y cuando el toro iguala, entrando derecho como una vela, agarró una estocada colosal que basta. (Ovación y oreja).

En su segundo, último de la tarde, ambos muchachos rivalizaron en hacer filigranas y en derrochar valor, haciendo el Niño de Teruel lances de gran lucimiento que son coreados con oles en todos los tonos.

Pareado el bicho por el peonaje, Niño de Teruel sin brindar a ninguno de los empresarios de las plazas circunvecinas que se encontraban en la de Teruel presenciando la corrida, para contratarlo o no en vista del resultado, se fué derecho al toro, le dió el pase de la muerte, luego el del Celeste Imperio y uno ayudado por alto que se aplaudió. Después de otro molinete entre los mismos cuernos y uno en redondo, al juntar el toro las manos, el Niño se echó el estoque a la cara y citó a recibir; pero como el toro no entraba,

a menos de un metro del bicho se encunó entre los cuernos y dejó una entera en los mismos rúbios, que le hizo rodar.

(La ovación fué indescriptible. Oreja. Niño de Teruel y Salerito salieron precipitadamente por la puerta de arrastre para evitar que el público les sacara en hombros, cosa que no les permite su natural modestia).

Conste que aunque a muchos les parezca lo contrario, esto es lo que quisimos ver ayer en la plaza de Toros de Teruel. Claro es que lo que vimos no fué esto ni mucho menos, ni aun siquiera por el mismo camino; pero como ya nos cansamos de que se nos vitupere de enemistad, hacemos esta revista que va a gusto de todos pues unos pueden leerla hasta el final y otros con cortarla doce líneas para arriba pueden incluso utilizarla.

P. REMIGIO.

La casa del Cristal y la Loza

AVISO AL PUBLICO

La antigua casa y bien conocida de todo el público en general, de dentro y fuera de la población, ofrece los artículos más baratos que nadie, a precios verdaderamente de fábrica en toda tierra aragonesa, sin posible competencia.

En esta casa encontrarán vajilla o loza ordinaria, medio fina y fina, de las mejores fábricas del país y extranjeras.

Cristal de todas las clases, jarrones, vasos, copas, botellas, etc., todo a precio de fábrica.

Todo artículo de porcelana, marca «Jarro» o «Zug», a precios como si compraran a peso.

No confundirse pues, amable público, como siempre a comprar a esta casa, que encontraréis todos los géneros más baratos que en ninguna parte y de mejor calidad, por ser conocedor del negocio hace muchos años, como ya lo sabéis.

¡Fijáos bien! ¡No confundirse!

Casa JOSE ORTIZ

(Antes Blas Ortiz)
Francés de Aranda (Pescatería), 18. - Teruel
Frente al Instituto.

Una prueba para convenceros:
Vasos finos irrompibles, uno un real
tres medias docenas, agua, vino y licor, 3'50

Santoral y Cultos

Día 21, martes.—Santos Luis Gonzaga, S. J.; Eusebio y Terencio, obispos; Demetria virgen; Rufino, Apolinar y Albano, mártires. La Misa y Oficio divino son de la Octava, con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Catedral.—Continúan los de la Octava. Exposición de S. D. M. desde la ora de Coro de la mañana hasta terminar el de la tarde, y canto de la hora de Nona, por la capilla.

San Pedro Cuarenta horas.—Misa cantada por la mañana y exposición de S. D. M. de 7 a 9 de la tarde.

En esta misma Iglesia se celebrará a las ocho y media Misa con órgano en honor de San Antonio de Padua.

Santa Clara.—Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—A las 8 de la mañana Exposición de S. D. M.; Misa de Comunión, Lectura espiritual y reserva, a las siete y media de la tarde el ejercicio del mes.

Visita de la Corte de María.—Imagen de los Dolores en Santa Clara.

Día 22, miércoles.—Santos Inocencio V, papa; Albano y Flabio Clemente, mártires y Consorcio, virgen. La Misa y Oficio divino, como el día anterior.

Cultos.—Continúan las de la Octava en la Catedral, Cuarenta horas en San Pedro y Mes del Sagrado Corazón en Santa Clara.

Visita de la Corte de María.—Imagen de la Concepción, en Santa Clara.

GACETILLAS. SUCECOS

Herido por el tren

La temperatura máxima de ayer fué de 22.
La mínima de hoy de 10.

Esta mañana, en la Plaza del Mercado hemos presenciado un caso muy pintoresco.

Serían las nueve, cuando apareció nuestro flamante tanque cumpliendo su misión, y como a esa hora están establecidos los puestos de venta, observamos que no sólo regaba, sino que a más de una verdulera y frutera les puso los **bajos chorreando**.

¿No sería más conveniente, se dieran las órdenes oportunas para que la Plaza del Mercado se regara antes de instalar los puestos y después de retirados éstos?

Con ello se evitarían las molestias consiguientes a esas pobres mujeres, y lo que es más importante, hacer desaparecer, en parte, el enjambre de moscas que tanto nos molestan en verano...

Los mejores cafés, tostados diariamente, y los más positivos obsequios a los compradores, los encontrará usted en la «Casa del Café».

Tueste natural desde 7'75 a 11 pesetas el kilo.

Torrefacto desde 6'75 a 9 pesetas el kilo.

En la chocolatería de Tomás Martín Lario.—Calle del Venerable Francés, 16.

OCASIÓN.—Se vende un magnífico gramófono, bocina interior y surtida colección de placas.

Una escopeta calibre 12, triple cerrojo, mocha, cierre Purdey.

Razón: en esta Administración.

El excelentísimo señor gobernador civil ha autorizado la celebración de la procesión cívica que todos los años viene celebrándose el día 3 de Julio.

Ayer tarde, por marchar a excesiva velocidad a la salida de los toros con una tartana, fué denunciado por la Guardia civil, el vecino de Teruel, Pascual Martín Sancho, que habita en la Ronda del 4 de Agosto.

Con el advenimiento de los primeros calores se inauguran los paseos nocturnos en la Glorieta donde, de ocho a diez de la noche principalmente, buscan solaz esparcimiento personas de todas las clases sociales.

A todas ellas hemos oído quejarse de una subsanable deficiencia: la falta de alumbrado. En efecto; la Glorieta está casi a oscuras.

¿No podrían cambiarse las lámparas actuales por otras de más potencia y colocar convenientemente distribuidas las luces suplementarias que han lucido otros veranos?

Con eso y con el arreglo de la instalación para que no tropeemos con la cabeza en los alambres, todo arreglado.

¡Constructores!

ADQUIRIR EL CEMENTO

«SANSON»

— A —

UTRILLAS

TERUEL

Ayer tarde, y cuando el tren descendente de mercancías número 53, estaba haciendo maniobras en la estación del Puerto Escandón, fué alcanzado por una rueda de un vagón, al que acababa de enganchar con otro, el empleado de dicha estación, Antonio Martín, de 27 años, resultando herido en el pié derecho, cortándose en parte.

Trasladado el herido a La Puebla de Valverde, el facultativo ordenó, visto su estado de gravedad, fuera trasladado a Teruel, para practicarle la operación de amputarle el pié herido.

Hurto y amenazas

En Villafranca del Campo, ha sido detenido como autor de un hurto y amenazas proferidas a su convecino Matías González Sánchez, el vecino de dicho pueblo, Pascual Royo Montón, de 37 años.

Niña atropellada

Ayer tarde, cuando el público se dirigía a los toros y en la carretera de Alcañiz (Puente de la Reina), fué atropellada por un automóvil, la niña de seis años, Teresa Torán Estevan, la cual fué asistida por el médico don Andrés de Vargas en la enfermería de la Plaza de Toros.

La Guardia civil ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Joven que se suicida

Aprovechando la ausencia de sus padres, se arrojó a un pozo existente en su casa de Torrelacárcel, la joven de 20 años, Antonia Hernández Bellido.

Se ignoran las causas que hayan inducido a la desgraciada Antonia a tomar tan fatal resolución.

Hombre muerto a tiros

Comunican de Cretas que el pasado sábado por la mañana, en ocasión de que se dirigían al trabajo los vecinos de Lledó, Francisco Casanova Roig, de 42 años, y su hijo Adelino, de 18, les salió al encuentro su convecino Nemesio Rives Giner, de 47 años, empujándoles a tiros sin mediar palabra.

Resultó muerto el Francisco Casanova, a consecuencia de tres balazos que le atravesaron el pecho; el hijo resultó ileso porque huyó al pueblo para dar cuenta del hecho.

El agresor se ha oresentado al Juzgado de Instrucción de Valderrobres, el que actúa en el suceso.

Intenta suicidarse en un templo

Con preparativos muy teatrales y propios de un demente, en la Iglesia del pueblo de Cretas, el vecino Francisco Soler Huguet, de 69 años, intentó por dos veces suicidarse, no consiguiéndolo.

Después salió de allí y se sectionó las venas de la muñeca de tan mal modo que el infeliz aún vive.

¿Necesita edificar?

Con muy poco dinero puede adquirir un trozo de terreno en la parte que deseé desde el puente de la carretera en San Julián hasta las olleras del Arrabal.

Razón: San Juan, 15, y Fermín Torres, albañil.

TERUEL.—IMPRESA DE LA VOZ.

¿Quiere Vd. ir elegante?
¿Quiere Vd. vestir bien y casi gratis?
Visite la acreditada sastrería que **D. Severo Gracia**, tiene establecida en la Plaza de San Juan, número 1, y quedará completamente convencido de cuanto decimos.
¡Imposible la competencia!
¡Precios realmente increíbles!

Fernando Jover Martínez

DENTISTA

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su Clínica de enfermedades de la boca, a la calle de la Democracia, número 1, principal.

Grandes Talleres Mecánicos
provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de **Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.**
SANTIAGO ANDRÉS
TALLERES: **TERUEL** DESPACHO:
Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

ALMACEN DE MUEBLES
DE TODAS CLASES

Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos

San Francisco (Aliados), núm. 2.

- TERUEL -

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

¡CICLISTAS!

"Automoto,, "Fidelia,, "Lápice,,

LAS TRES MEJORES MARCAS
/// DE BICICLETAS ///

ÚNICO AGENTE VENDEDOR PARA
TERUEL Y SU PROVINCIA

GIORDANO PERRUCA

Joaquín Costa, 50 — TERUEL

CANAS Agua Vegetal de ARROYO
"LA HIGIÉNICA"
50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTÍA
PIDASE EN TODAS PARTES

TEÑIR EN VUESTRA CASA CON
WILBRAFIX

EN FRÍO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS	Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
	Citocol, > 350 > a 0'85
	Sobres, > 500 > a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara.—En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA
POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33

TERUEL

MUÑOZ

La clientela agradecida propaga el



Amigo **DÉBIL** tome **Elíxir CALLOOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

si es comerciante, conocer la tarifa de anuncios de LA VOZ DE TERUEL, si quiere aumentar sus ventas por medio de una propaganda extensa, eficaz y verdaderamente económica.

Conviene a V.

IMPRESA DE La Voz de Teruel
Confección de toda clase de trabajos tipográficos.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE OIL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS y
ESQUELISMO GENERAL
UNA FARMACIA Y DROGUERIA
DEPOSITO DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

Instituto de Vacunación Antirrábica
Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid

Clínica de electroterapia y enfermedades secretas. - Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZÚA. Diatermia. - Wasserman. - Ultramicroscopia.

VICENTE MUÑOZ GARCÍA

MÉDICO FORENSE
Calle de Valencia, núm. 17. - TERUEL



MÁQUINAS RECTILINEAS «DUBIED»

LAS MEJORES DEL MUNDO
GRANDIOSA REBAJA DE PRECIO

Representante: **EMILIO HERRERO**
Joaquín Costa, 27. - TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Depósito de la acreditada leche condensada marca IBERIA

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER PARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL. Hermosilla, 52. MADRID.

Fábrica de Harinas
Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blancura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MONTE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

Gumersindo Serrano
PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
Se reciben para su inserción en este periódico.

GASOLINA

Motonoffa, Clavleño y P. P. P.

Farmacia de la Bola

San Juan, núm. 15

Precios sin competencia

ENCONTRARA USTED

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de

La Voz de Teruel

TODO COMERCIANTE debe anunciar en este periódico por ser de gran eficacia su publicidad.

Teléfono de «La Voz» 123